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INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso do exame TJM/MG; 

2 – A prova contém 50 itens que abordam conhecimentos cobrados nos últimos editais dos concursos; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca 
organizadora, com alternativas A, B, C, D. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do 
Estratégia Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8h30 às 13h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – A partir das 14h, os nossos professores iniciarão a Correção da Prova AO VIVO no canal do 
Estratégia Concursos no YouTube. Eles resolverão todos os itens das questões. Aproveite para assisti-la AO 
VIVO e corrigir os erros, pois o vídeo ficará disponível apenas na área do aluno. 

8 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados durante a transmissão da 
correção da prova. 
 

 

 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - http://bit.ly/Simulado-TJM-MG-15-02  
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PORTUGUÊS  
 
TEXTO I 
 

Acessibilidade nas Eleições 

Cidadania efetiva deve alcançar a todos, e 
isso requer medidas que promovam a acessibilidade 
das pessoas a tudo aquilo que as tornam cidadãs. 

A Justiça Eleitoral possui diversos 
mecanismos para garantir ao cidadão o acesso ao 
local de votação, entre eles o atendimento 
prioritário a pessoas com deficiência, com 
mobilidade reduzida, com idade igual ou superior a 
60 anos, gestantes, lactantes e pessoas com crianças 
de colo. 

O eleitor com deficiência pode requerer a 
transferência do local de votação para uma seção 
especial que possa atender melhor às suas 
necessidades, como uma seção instalada em local 
com rampas e/ou elevadores. Isso pode ser feito no 
cartório eleitoral até 151 dias antes das eleições. 

 Até 90 dias antes do pleito, os 
eleitores com deficiência que votam em seções 
especiais poderão comunicar ao juiz eleitoral, por 
escrito, suas restrições e necessidades, para que a 
Justiça Eleitoral providencie, se possível, os meios e 
recursos destinados a facilitar-lhes o exercício do 
voto. 

Por fim, no momento da votação, se não 
tiver sido feito nenhum requerimento, o eleitor 
ainda poderá informar ao mesário suas limitações, a 
fim de que a Justiça Eleitoral providencie as soluções 
adequadas no momento. 

O eleitor pode também contar com a ajuda 
de uma pessoa de sua confiança, a qual, caso seja 
autorizada pelo presidente da mesa receptora de 
votos, poderá acompanhá-lo, ingressando na cabina 
de votação e até mesmo digitar os números na urna. 
A condição é que a presença do acompanhante seja 
imprescindível para que a votação ocorra e que o 
escolhido não esteja a serviço da Justiça Eleitoral, de 
partido político ou de coligação. 

Todas as urnas eletrônicas são preparadas 
para atender pessoas com deficiência visual. Além 
do sistema braile e da identificação da tecla número 
cinco nos teclados, os tribunais eleitorais 
disponibilizam fones de ouvido nas seções eleitorais 
especiais e naquelas onde houver solicitação 
específica, para que o eleitor cego ou com deficiência 
visual receba sinais sonoros com indicação do 
número escolhido. 

Antes disso, é possível utilizar o alfabeto 
comum ou o braile para assinar o caderno de 
votação, ou assinalar as cédulas, se for o caso. 
Também é assegurado o uso de qualquer 

instrumento mecânico que portar ou lhe for 
fornecido pela mesa receptora de votos. 

No caso dos analfabetos, o voto é 
facultativo. Mesmo assim, caso alguém nessa 
condição decida votar e não saiba assinar, poderá 
utilizar a impressão digital do seu polegar direito. O 
eleitor analfabeto também tem direito a usar uma 
“cola” (anotação do número de seus candidatos) 
para facilitar a votação. É permitido o uso de 
instrumentos que possam auxiliá-lo a votar, mas a 
Justiça Eleitoral não é obrigada a fornecê-los. 

http//www.tse.jus.br 

 
01. De acordo com o texto, é correto afirmar 

a) As medidas que garantem a acessibilidade nas 
eleições abrangem somente pessoas com 
deficiência física. 

b) Para garantir o direito de votar em seções 
especiais, as pessoas com necessidades especiais 
devem fazer a solicitação apenas na hora da 
votação. 

c) As medidas especiais devem atender, além de 
pessoas com deficiência física, gestantes, maiores 
de 60 anos, lactantes. 

d) Pessoas analfabetas não têm direto de votar com 
medidas especiais. 

 
02. Não são mecanismos que auxiliam as pessoas de 

forma inclusiva na hora da votação 

a) rampas de acesso e elevadores. 

b) teclado em braile. 

c) sinais sonoros com indicação do nome do 
candidato a ser votado. 

d) assinatura digital 
 
03. No texto, o autor aponta uma medida especial 

que gerou dilemas. Qual é esta medida? 

a) Todas as urnas serem preparadas para atender a 
pessoas com deficiência. 

b) Ajuda de uma pessoa de confiança. 

c) O uso de sinais sonoros. 

d) A transferência do local de votação. 
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04. É correto afirmar que as aspas na palavra “cola” 
(9º parágrafo): 

a) foram usadas para destacar uma palavra que não 
existe na língua portuguesa. 

b) foram usadas para destacar uma palavra que está 
fora do seu uso habitual. 

c) foram usadas para destacar a citação direta de 
uma palavra. 

d) são desnecessárias no contexto quem que foram 
inseridas. 

 
05. No período “A condição é que a presença do 

acompanhante seja imprescindível para que a 
votação ocorra e que o escolhido não esteja a 
serviço da Justiça Eleitoral, de partido político ou 
de coligação”, 6º parágrafo, a expressão 
“imprescindível” pode ser substituída pelo 
seguinte vocábulo: 

a) indispensável 

b) única 

c) essencial 

d) extrínseco 
 
06. Julgue as afirmações abaixo e marque a 

alternativa correta. 

I - A vírgula separa o termo “Até 90 dias antes 
do pleito” (4º parágrafo), por se tratar de 
adjunto adverbial de grande extensão 
antecipado.  

II - A vírgula que precede a oração “e isso requer 
medidas” (1º parágrafo) poderia ser 
eliminada, já que a conjunção “e” liga duas 
orações com sujeitos distintos.  

III - A inserção de uma vírgula imediatamente 
após o segundo parêntese no 9º parágrafo 
prejudicaria a correção gramatical. 

a) Apenas a afirmação I está correta.   

b) Apenas as afirmações I e II estão corretas.  

c) Apenas as afirmações II e III estão corretas. 

d) Apenas a afirmação III está correta. 
  
07. Classifique os vocábulos em destaque da 

segunda coluna, conforme exposto na primeira 
coluna e marque a alternativa com a sequência 
correta. 

(1) finalidade  

(2) modo 

(3) lugar de origem 

(4) tempo 

(  ) “para garantir ao cidadão o acesso ao local de 
votação” (2º parágrafo)     

(  ) “de votação”  (3º parágrafo)     

(  ) “do local”  (3º parágrafo)     

(  ) “antes das eleições”  (3º parágrafo)  

(  ) “por escrito” (4º parágrafo)   

A sequência correta de preenchimento dos 
parênteses é 

a) 1 – 1 – 3 – 4 – 2.  

b) 1 – 4 – 1 – 2 – 3. 

c) 3 – 1 – 2 – 4 – 4.   

d) 2 – 4 – 3 – 3 – 1. 
 
08. Julgue as afirmações e marque a alternativa 

correta. 

I - A oração “que votam em seções especiais” (4º 
parágrafo) é subordinada adjetiva restritiva 

porque 

II – não é isolada por vírgulas 

por isso 

III – apresenta característica delimitadora de 
sentido da expressão “os eleitores com deficiência” 
(4º parágrafo). 

a) Apenas a afirmação I está correta.   

b) Apenas as afirmações I e II estão corretas.  

c) Apenas as afirmações II e III estão corretas  

d) Todas as afirmações estão corretas. 
  
09. Marque a alternativa que apresenta a mesma 

regra de acentuação das palavras “vários”, 
“alguém” e “eletrônicas”, respectivamente.  

a) “níveis”, “além”, “mecânico”.  

b) “últimos”, “também” “já”. 

c) “imprescindível”, “método”, “mecânico”.  

d) “providência”, “espécie”, “épico”.  
 
10. As palavras abaixo foram retiradas do texto. 

Marque a alternativa em que as palavras não 
apresentam dígrafo: 

a) alcançar, gestantes  

b) aquilo, garantir 

c) acesso, deficiência 

d) promovam, eleitor  
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11. No período “Cidadania efetiva deve alcançar a 
todos, e isso requer medidas que promovam a 
acessibilidade das pessoas a tudo aquilo que as 
tornam cidadãs.” (1º parágrafo), a palavra 
destacada exerce morfologicamente e 
sintaticamente as funções de 

a) pronome relativo, objeto direto. 

b) conjunção integrante, objeto indireto. 

c) conjunção integrante, sujeito. 

d) pronome relativo, sujeito. 
 
12. Classifique os conectivos destacados na segunda 

coluna, conforme os valores semânticos expostos 
na primeira coluna. 

(1) condição   

(2) finalidade 

(3) adversidade   

(   ) “Por fim, no momento da votação, se não tiver 
sido feito nenhum requerimento, o eleitor ainda 
poderá informar ao mesário suas limitações.” (5º 
parágrafo) 

(   ) “... a fim de que a Justiça Eleitoral providencie as 
soluções adequadas no momento.”  (5º parágrafo) 

(   ) “É permitido o uso de instrumentos que possam 
auxiliá-lo a votar, mas a Justiça Eleitoral não é 
obrigada a fornecê-los.” (9º parágrafo) 

(   ) “... para que o eleitor cego ou com deficiência 
visual receba sinais sonoros com indicação do 
número escolhido.” (7º parágrafo) 

A sequência correta de preenchimento dos 
parênteses é 

a) 1 – 2 – 3 – 1.   

b) 1 – 2 – 3 – 2. 

c) 3 – 3 – 2 – 1.    

d) 1 – 1 – 2 – 3. 
 
13. A separação silábica está correta em: 

a) “ní-ve-is”, “me-câ-ni-cos”, “úl-ti-mos”  

b) “trans-a-tlân-ti-co”, “tam-bém”, “p-neu”. 

c) “im-pres-cin-dível”, “mé-to-do”, “es-pe-cí-fi-ca”.  

d) “pro-vi-dên-cia”, “af-ta”, “des-cer”.  
 
14. Em relação aos aspectos linguísticos do segundo 

parágrafo, abaixo especificado, marque a 
alternativa correta. 

A Justiça Eleitoral possui diversos mecanismos para 
garantir ao cidadão o acesso ao local de votação, 
entre eles o atendimento prioritário a pessoas com 
deficiência, com mobilidade reduzida, com idade 

igual ou superior a 60 anos, gestantes, lactantes e 
pessoas com crianças de colo. 

a) Os termos “ao local de votação” e “ao cidadão” 
estão paralelos, porque apresentam a mesma 
função sintática. 

b) O termo “a pessoas com deficiência” está 
empregado com a mesma função sintática que 
“com crianças de colo”. 

c) O termo “a pessoas com deficiência” está 
empregado com a mesma função sintática que “ao 
local de votação”. 

d) O termo “diversos mecanismos” está empregado 
com a mesma função sintática que “ao cidadão”. 

 
15. Marque a alternativa em que a preposição não 

foi exigida por palavra anterior: 

a) “a todos” (1º parágrafo) 

b) “a tudo aquilo” (1º parágrafo) 

c) “a 60 anos” (2º parágrafo) 

d) “ao juiz eleitoral” (4º parágrafo) 
 
16. As locuções verbais “deve alcançar” (1º 

parágrafo) e “pode requerer” (3º parágrafo) são 
empregadas por transmitir: 

a) capacidade e probabilidade 

b) possibilidade, certeza 

c) obrigação, possibilidade 

d) necessidade, capacidade 
 
17. No período “A condição é que a presença do 

acompanhante seja imprescindível.” (6º 
parágrafo), a oração sublinhada é classificada 
como 

a) Subordinada substantiva objetiva direta. 

b) Subordinada substantiva completiva nominal. 

c) Subordinada substantiva predicativa. 

d) Subordinada substantiva subjetiva 
 
18. Marque a alternativa que apresenta uma 

concordância ideológica: 

a) Todos sabemos quão importante à democracia é o 
sufrágio.  

b) A maioria da população vota por obrigação. 

c) Um dos candidatos fez boca de urna. 

d) É preciso realizar ações para que a população 
confie mais nos políticos. 
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19. A respeito do acento indicativo de crase em “que 
possa atender melhor às suas necessidades” (3º 
parágrafo), marque a alternativa correta. 

a) O acento grave é facultativo. 

b) O acento grave ocorre por regência nominal. 

c) A exclusão do pronome possessivo não obriga a 
exclusão do acento grave. 

d) O acento grave ocorre por regência do verbo 
“possa”. 

 
 
TEXTO II 
 

 
http://blogdoaftm.com.br/ 

 
20. A interpretação do texto 2 ocorre: 

a) somente pelas frases dispostas em gradação. 

b) pelos elementos linguísticos e pelas expressões 
faciais dos personagens. 

c) pelo cenário em que se encontram os personagens 
e pelas  

d) essencialmente pelas expressões faciais dos 
personagens. 

 
21. Infere-se do texto que: 

a) O candidato Zé realmente se preocupa com os 
eleitores. 

b) A terceira frase justifica o emprego da expressão 
“preocupa com você”. 

c) A terceira frase refuta as características atribuídas 
ao candidato na primeira frase. 

d) O interlocutor duvidou da fala do locutor somente 
no segundo quadrinho. 

 
 
 
 
 

22. A segunda frase do texto 2 apresenta o emprego 
correto da expressão “por que”. Assinale a 
alternativa que também apresenta a grafia correta: 

a) Não é por que estou aqui que você vai me 
perturbar! 

b) Só por que estamos cansados devemos desistir? 

c) Às vezes aprendemos sem mesmo saber por que. 

d) Saber o emprego do porquê ajuda nos 
argumentos. 

 
23. Julgue as afirmações da primeira frase do texto 2 

e marque a alternativa correta: 

I - As expressões “honesto” e “que se preocupa 
com você” são caracterizadoras de 
“candidato”. 

II – O pronome “se” pode se posicionar após 
“preocupa”, mantendo o sentido e a correção 
gramatical. 

III – A expressão “com você” é empregada 
sintaticamente como complemento do verbo 
“preocupa”. 

a) Apenas a afirmação I está correta.   

b) Apenas as afirmações I e III estão corretas.  

c) Apenas as afirmações II e III estão corretas  

d) Apenas a afirmação III está correta. 
  
24. A vírgula imediatamente após a palavra “Zé”, no 

texto 2 

a) pode ser substituída por dois-pontos, mantendo-
se a correção gramatical e o sentido. 

b) separa um adjunto adverbial de valor explicativo. 

c) separa um vocativo, por ser este um termo isolado 
na oração. 

d) pode ser substituída por ponto-e-vírgula, por ser 
termo coordenativo. 
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25. As alternativas a seguir são partes de um texto 
sobre segundo turno de eleições. Marque a 
alternativa que apresenta frase com correção 
gramatical: 

a) A Proposta de Emenda a Constituição (PEC 
230/19) estabelece, que os três candidatos mais 
votados no primeiro turno concorram ao segundo 
turno das eleições presidenciais. 

b) Pelo texto, se nenhum candidato alcançar maioria 
absoluta na primeira votação uma nova eleição 
será realizada, em até vinte dias após a 
proclamação, do resultado, concorrendo os três 
candidatos mais votados e considerando-se eleito 
aquele que obter a maioria dos votos válidos. 

c) O autor da proposta explica que: a eleição 
presidencial de 2018 demonstrou o maior vicio do 
atual sistema eleitoral em dois turnos, que é a forte 
tendência à polarização e a indução ao chamado 
voto util. 

d) A presença de três candidatos no segundo turno 
das eleições majoritárias faz com que os eleitores 
insatisfeitos com a polarização tenham a 
oportunidade de expressar sua escolha em um 
terceiro candidato. 

 
 

DIREITO CONSTITUCIONAL 
 
26. Sabe-se que o Superior Tribunal Militar é o órgão 

de cúpula da Justiça Militar da União. A esse 
respeito, assinale a afirmativa que se encontra em 
DESACORDO com o que estabelece a Constituição 
Federal: 

a) Dos quinze ministros que compõem o STM, 
apenas os oficiais das Forças armadas deverão ser 
brasileiros natos. 

b) Os cinco civis que integram o Tribunal são 
livremente indicados pelo Presidente da 
República, sem necessidade de encaminhamento 
de lista tríplice ou sêxtupla. 

c) Os ministros do STM deverão ser submetidos à 
sabatina pelo Senado Federal, nos moldes do 
procedimento adotado para os demais Tribunais 
Superiores. 

d) Os dez Ministros provenientes das Forças 
Armadas não precisam cumprir o requisito do 
notório saber jurídico, exigido para os demais 
integrantes dos Tribunais do Poder Judiciário. 

 
27. Assinale a alternativa que contém uma 

afirmação verdadeira acerca dos Direitos Sociais 
elencados na CF/88, à luz do que estabelece a 
jurisprudência pátria sobre o tema: 

a) Embora a sindicalização seja permitida, aos 
militares a greve é proibida, em virtude do caráter 
de essencialidade da atividade desenvolvida pela 
categoria.  

b) As praças prestadoras de serviço militar inicial 
poderão ter remuneração inferior ao salário 
mínimo. 

c) O FGTS é direito dos servidores públicos 
estatutários, mas não dos empregados públicos. 

d) A alteração da remuneração dos servidores 
deverá ser aprovada em convenção coletiva. 

 
28. Suponha que o Presidente da República venha a 

falecer, ainda no primeiro ano de seu mandato. 
Dois anos e meio após a posse do Vice, este decide 
renunciar. Nessas condições, o procedimento 
previsto na Constituição Federal, para a 
substituição do cargo do titular, é o descrito em: 

a) Assumirá interinamente o Presidente da Câmara, 
até que sejam convocadas eleições indiretas, 30 
dias após aberta última vaga. 

b) Será convocado, para completar o restante do 
mandato, o Presidente da Câmara. 

c) Considerando que apenas o Vice-Presidente pode 
substituir o titular em caráter definitivo, deverão 
ser convocadas eleições diretas, a fim de eleger um 
novo representante pelo povo, para exercer um 
novo mandato de 4 anos. 

d) Deverão ser convocadas eleições diretas, 90 dias 
após aberta a última vaga, sendo o novo 
representante eleito para cumprir o restante do 
mandato, apenas. 

 
 

CONSTITUIÇÃO ESTADUAL DE MINAS 
GERAIS 

 
29. A Constituição do Estado de Minas Gerais estatui 

uma série de regras direcionadas ao Militares. 
Assim, ao analisá-las, é possível afirmar que: 

a) As patentes dos oficiais são conferidas pelo 
Governador do Estado. 

b) O militar em atividade que aceitar cargo ou 
emprego público perderá a patente. 

c) O militar da ativa que aceitar cargo eletivo ficará 
agregado ao respectivo quadro. 

d) O militar em efetivo serviço poderá filiar-se a 
partidos políticos, mas não poderá se candidatar a 
nenhum cargo eletivo. 
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30. Assinale a alternativa que contém uma 
afirmação verdadeira acerca do Processo 
Legislativo estadual, disciplinado na Constituição 
do Estado de Minas Gerais: 

a) A Constituição Estadual garante a iniciativa 
popular para projetos de lei e de emendas ao seu 
próprio texto. 

b) Entre as espécies legislativas previstas no texto da 
Constituição Estadual, não se encontra a Medida 
Provisória. 

c) A Emenda à Constituição será promulgada pelo 
Governador do Estado. 

d) Caso uma proposta de emenda à Constituição 
Estadual seja rejeitada, ela apenas poderá ser 
reapresentada, dentro da mesma sessão 
legislativa, mediante requerimento da maioria 
absoluta dos membros da Casa. 

 
 
ORGANIZAÇÃO E DIVISÃO JUDICIÁRIA DE 

MINAS GERAIS 
 
A Lei Complementar Estadual n. 59/2001 dispõe 

sobre a organização e a divisão judiciárias do 
Estado de Minas Gerais. De acordo com esta lei 
responda às questões abaixo: 

 
31. As comarcas classificam-se como: 

I – de entrância especial as que têm cinco ou mais 
varas instaladas, nelas compreendidas as dos 
Juizados Especiais, e população igual ou superior a 
cento e trinta mil habitantes; 

II – de segunda entrância as que têm apenas uma 
vara instalada; e 

III – de terceira entrância as que não se enquadram 
nos itens I e II acima. 

Assinale a alternativa que indica somente assertivas 
verdadeiras. 

a) I. 

b) I e III. 

c) II e III. 

d) II. 
 
32. O Poder Judiciário é exercido pelos seguintes 

órgãos: 

a) Procuradoria Estadual. 

b) Defensoria Pública. 

c) Ministério Público Estadual. 

d) Tribunal de Justiça Militar. 
 
33. Assinale a alternativa correta: 

a) O Presidente do Tribunal de Justiça poderá 
convocar até dez Juízes de Direito para servirem 
como auxiliares da Presidência e um para cada 
Vice-Presidência, os quais acumularão estas novas 
atribuições com as suas funções de origem, sem 
prejuízo da antiguidade e do direito à promoção. 

b) O 2º-Vice-Presidente receberá distribuição de 
processos no Tribunal Pleno, em igualdade de 
condições com os demais Desembargadores dele 
integrantes. 

c) O Corregedor-Geral de Justiça fica dispensado das 
funções jurisdicionais, exceto em declaração de 
inconstitucionalidade. 

d) O Corregedor-Geral de Justiça poderá indicar até 
três Juízes de Direito titulares de varas, de 
quaisquer unidades jurisdicionais para exercerem 
a função de Juiz Auxiliar da Corregedoria, os quais 
serão designados pelo Governador do Estado. 

 
 

ESTATUTO DOS FUNCIONÁRIOS 
PÚBLICOS CIVIS  

 
Acerca da Lei nº 869/1952, que dispõe sobre o 

Estatuto dos Funcionários Públicos Civis do Estado 
de Minas Gerais, responda às questões abaixo: 

 
34. Maria, servidora do TJM-MG, fora demitida e por 

decisão administrativa reingressou no serviço 
público com ressarcimento de todos os prejuízos 
decorrentes de seu afastamento. Neste caso 
podemos dizer que o reingresso no serviço público 
se deu através do instituto da: 

a) Reversão. 
b) Aproveitamento. 
c) Reintegração. 
d) Nomeação. 
 
35. Sobre o exercício assinale a alternativa 

incorreta. 
a) Entende-se por lotação o número de funcionários 

de cada carreira e de cargos isolados que devam ter 
exercício em cada repartição ou serviço.  

b) O funcionário deverá apresentar ao órgão 
competente, após ter tomado posse e antes de 
entrar em exercício, os elementos necessários a 
abertura do assentamento individual.  

c) O número de dias que o funcionário gastar em 
viagem para entrar em exercício não será 
considerado como de efetivo exercício.  

d) Nenhum funcionário poderá ausentar-se do 
Estado, para estudo ou missão de qualquer 
natureza, com ou sem ônus para os cofres públicos, 
sem autorização ou designação expressa do 
Governador do Estado. 
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REGIMENTO INTERNO TJM-MG 
 
De acordo com a Resolução nº 167/2016 que 

estabelece o Regimento Interno no TJM-MG 
responda às questões abaixo: 

 
36. São atribuições do Tribunal Pleno: 
a) aplicar pena disciplinar aos Juízes de Direito do 

Juízo Militar. 
b) encaminhar ao Tribunal de Justiça a proposta 

orçamentária do Tribunal de Justiça Militar, bem 
como os pedidos de créditos adicionais e 
especiais. 

c) requisitar verba destinada ao Tribunal e geri-la. 
d) decidir quanto à conveniência e oportunidade de 

deslocamento de Juiz e servidores da Justiça 
Militar em diligência do serviço público. 

 
37. A respeito das férias dos Magistrados assinale a 

alternativa correta: 
a)  Os Magistrados da Justiça Militar fazem jus a 

férias anuais, por trinta dias, a serem usufruídas 
em dois períodos de quinze dias, um em cada 
semestre, mediante escala. 

b) As férias de cada semestre não poderão ser 
divididas. 

c) As escalas de férias dos Juízes do Tribunal serão 
elaboradas pelo Presidente, a partir da opção de 
cada Juiz e de forma a não comprometer o 
funcionamento das Câmaras e do Tribunal Pleno. 

d) As escalas de férias anuais dos Juízes de primeiro 
grau serão elaboradas pelo Presidente do 
Tribunal, a partir da opção de cada Juiz, e 
enviadas ao Governador do Estado para anuência, 
sendo vedado o gozo de férias concomitante por 
mais de dois Juízes. 

 
38. O afastamento do cargo, sem prejuízo de 

subsídio e vantagens, pode ocorrer: 
a) para frequência em congressos, cursos ou 

seminários de aperfeiçoamento, especialização e 
estudos, pelo prazo necessário à sua conclusão, 
exceto no exterior quando o prazo está limitado 
ao período de 06 meses. 

b) para casamento, pelo prazo de cinco dias 
consecutivos. 

c) por falecimento do cônjuge ou do(a) 
companheiro(a) em união estável, de ascendente, 
descendente, sogros ou irmãos, pelo prazo de dez 
dias consecutivos. 

d) para compensação por dias trabalhados em final 
de semana, feriado e recesso forense. 

 
 
 
 

LEI Nº 8.666/93 
 
39. Tomando por base as disposições do artigo 22 da 

Lei 8.666/1993, assinale a alternativa correta: 

a) concurso é a modalidade licitatória indicada para 
a alienação de bens móveis inservíveis ou que 
tenham sido legalmente apreendidos ou 
penhorados. 

b) a utilização da tomada de preços deve ser 
precedida de ampla publicidade, com vistas a 
permitir a participação de quaisquer interessados 
que, na fase inicial de habilitação preliminar, 
comprovem possuir os requisitos mínimos de 
qualificação exigidos no edital para execução de 
seu objeto. 

c) convite é a modalidade de licitação entre 
interessados do ramo pertinente ao seu objeto, 
cadastrados ou não, escolhidos e convidados em 
número mínimo de três pela unidade 
administrativa, não se exigindo a publicação do 
aviso da licitação em diário oficial. 

d) concorrência é modalidade licitatória entre 
interessados cadastrados que, na fase inicial de 
habilitação preliminar, comprovem possuir os 
requisitos mínimos de qualificação exigidos no 
edital para execução de seu objeto.  

 
40. O inciso XXI, ab initio, do art. 37 da Magna Carta 

autoriza, nos casos previstos na legislação, a 
contratação sem prévia realização de 
procedimento licitatório. À luz dos preceitos 
contidos nos artigos 24 e 25 da Lei 8.666/1993 
sobre a contratação direta, é correto afirmar que 
será inexigível a licitação:  

a) em caso de guerra ou de grave perturbação da 
ordem. 

b) quando não acudirem interessados à licitação 
anterior e esta, justificadamente, não puder ser 
repetida sem prejuízo para a Administração, 
mantidas todas as condições preestabelecidas. 

c) para alienação de imóveis oriundos de dação em 
pagamento.  

d) para contratação de artista consagrado pela 
crítica ou pela opinião pública. 
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DECLARAÇÃO UNIVERSAL DOS DIREITOS 
HUMANOS  

 
41. A Declaração Universal dos Direitos Humanos de 

1948 é um marco na internacionalização desses 
direitos, sendo fortemente influenciada pelos 
acontecimentos da Segunda Guerra Mundial. 
Assinale a alternativa que expressa uma previsão 
da mencionada declaração: 

a) Toda pessoa vítima de perseguição tem o direito 
de procurar e de gozar de asilo em outros países. 
Este direito pode ser invocado no caso de 
perseguição legitimamente motivada por crimes 
de direito comum. 

b) Ninguém será submetido a pena de morte, salvo 
em caso de guerra declarada. 

c) Ninguém sofrerá intromissões arbitrárias na sua 
vida privada, na sua família, no seu domicílio ou na 
sua correspondência, nem ataques à sua honra e 
reputação. Contra tais intromissões ou ataques 
toda a pessoa tem direito a proteção da lei. 

d) Toda a pessoa, individual ou coletivamente, tem 
direito à propriedade. A propriedade atenderá à 
sua função social. 

 
 

DIREITO PENAL MILITAR  
 
Considerando o estabelecido no Decreto-Lei n. 

1.001/69 (Código Penal Militar), responda as 
questões abaixo: 

 
42. A pena é agravada em relação ao agente que: 

I – segue o comando e a atividade dos demais 
agentes; 

II - coage outrem à execução formal do crime; 

III - instiga ou determina a cometer o crime 
alguém sujeito à sua autoridade, ou não 
punível em virtude de condição ou qualidade 
pessoal; 

IV - executa o crime, ou nele participa, mediante 
paga ou promessa de recompensa. 

Assinale a alternativa que indica apenas as 
assertivas corretas: 

a) I e II. 

b) II e III. 

c) III, e IV. 

d) II e IV. 
 
 
 

43.Sobre as penas principais trazidas pelo Código 
Penal Militar assinale a alternativa correta: 

a) A pena de morte é executada por injeção letal. 

b) O mínimo da pena de reclusão é de dois anos, e o 
máximo de quarenta anos. 

c) O mínimo da pena de detenção é de trinta dias, e o 
máximo de vinte anos. 

d) A pena de reclusão ou de detenção até 2 (dois) 
anos, aplicada a militar, é convertida em pena de 
prisão. 

 
44. São circunstâncias que sempre agravam a pena, 

quando não integrantes ou qualificativas do crime, 
EXCETO: 

a) por motivo fútil ou torpe. 

b) depois de embriagar-se inclusive se a embriaguez 
decorre de engano. 

c) com o emprego de veneno, asfixia, tortura, fogo, 
explosivo, ou qualquer outro meio dissimulado ou 
cruel, ou de que podia resultar perigo comum. 

d) contra ascendente, descendente, irmão ou 
cônjuge. 

 
45. Extingue-se a punibilidade:  

I - pela morte do agente;  

II - pela anistia ou indulto;  

III - pela retroatividade de lei que não mais 
considera o fato como relevante;  

IV - pela prescrição;  

V – pelo perdão do ofendido;  

VI - pelo ressarcimento do dano, no peculato 
doloso ou culposo.  

Assinale a alternativa que indica apenas as 
assertivas corretas: 

a) I, II, III e VI. 

b) II, III e V. 

c)III, e IV. 

d) I, II e IV. 
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INFORMÁTICA 
 
46. Uma rede de computadores pode ser classificada 

quanto à dimensão, tamanho ou abrangência de 
área geográfica. A classificação utilizada quando a 
rede é capaz de conectar e transmitir dados entre 
dispositivos localizados em uma casa ou um 
mesmo prédio é: 

a) MAN 
b) PAN 
c) WAN 
d) LAN 
 
47. Sobre protocolos de comunicação, assinale a 

alternativa correta: 
a) A Arquitetura TCP/IP é um modelo conceitual 

utilizado de forma pedagógica para facilitar o 
entendimento sobre a comunicação em redes de 
computadores. 

b) O Modelo OSI é composto de quatro camadas, 
quais sejam: Acesso à Rede, Internet, Transporte e 
Aplicação. 

c) Na Arquitetura TCP/IP, a transferência de 
arquivos ocorre de forma fragmentada – em 
pedaços chamados de pacotes – por diferentes 
rotas entre a origem e o destino. 

d) O Protocolo de Internet (IP) é um protocolo da 
camada de rede que garante que os dados serão 
entregues de forma íntegra, em tempo e na ordem 
correta. 

 
48. João envia uma mensagem para Ana, Maria e 

Isabela, com cópia para Fernando e com cópia 
oculta para Marcelo. Caso Fernando utilize a opção 
de responder a todos, 

a) apenas Ana, Maria e Isabela receberão a 
mensagem. 

b) todos os destinatários receberão a mensagem. 
c) apenas João receberá a mensagem. 
d) João, Ana, Maria e Isabela receberão a mensagem. 
 
49. Sobre os Microsoft Office Excel, não se pode 

afirmar que: 
a) A funcionalidade de Mesclar Células do MS-Excel 

permite unir duas ou mais células adjacentes em 
uma única célula, centralizando seu conteúdo.  

b) No MS-Excel, a função PROCH localiza um valor na 
linha superior de uma matriz de valores e retorna 
um valor na mesma coluna de uma linha 
especificada na matriz.  

c) A utilização da alça de preenchimento para copiar 
a fórmula =C3-$H$9 evidencia o uso do conceito de 
referência absoluta no Microsoft Office Excel.  

d) Ao inserir a função =TRUNCAR (3,141592;4) na 
célula A1 do MS-Excel, será retornado o valor 

3,1416, uma vez essa função ignorará os dígitos 
após a quarta casa à direita da vírgula.  

 
50. Sobre o Microsoft Office Word, assinale a 

alternativa incorreta: 
a) O comando utilizado para selecionar todo 

conteúdo de um documento é o CTRL + R. 
b) Caso haja a necessidade de selecionar um 

parágrafo inteiro de um texto, pode-se utilizar o 
triplo clique sobre o parágrafo no qual o cursor 
está posicionado. 

c) O comando Quebras possui a opção de inserir 
quebras de seção, quebras de página e quebras de 
coluna. 

d) É possível dividir um texto em duas ou mais 
colunas, sendo possível escolher a largura e o 
espaçamento das colunas ou utilizar um dos 
formatos predefinidos. 
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Preencha o Gabarito! 
 
 

http://bit.ly/Simulado-TJM-MG-15-02  
 
 

Não é assinante? 
  

Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e 
participe gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no banner! 
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